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Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte mi, abych 

vám jménem celého 
vedení naší obce 
nejprve popřál vše 
dobré v  roce 2023, 
pevné zdraví, životní 
optimismus, osobní 
a  profesní úspěchy, 

a hlavně spokojený život v naší obci. 
Po  rušném roce 2022, který bohužel 
přinesl i komplikace, se přibližujeme 
k  vytyčenému cíli. Chybí jediné – 
totiž zprovoznit fotovoltaickou elek-
trárnu a kogenerační jednotku na vý-
robu elektrické energie a  tepla v  re-
konstruovaném objektu multifunkč-
ního domu, dokončit na  to navázané 
interiérové práce a  konečně otevřít 
hospodu a sál. 

Nicméně tolik očekávaným ukon-
čením zatím největšího obecního 
projektu úplné „bezvětří“ v  Brance 
nenastane. Připravujeme realizaci 
navazujícího projektu veřejných 
prostranství včetně obecní návsi 
a  zejména rozšíření mateřské školy 
v  prostorách II. NP multifunkčního 
domu, které přinese 12 dalších míst 
v mateřské škole a do budoucna snad 
také povede k  navýšení počtu žáků 
naší malotřídky. V pátek 20. ledna 
jsem ji představil ministru Vladimíru 
Balašovi, který na mé osobní pozvání 
přijel do Opavského Slezska a mimo 
naši školu navštívil také ZŠ v Hradci 
nad Moravicí, Mendelovo gymná-
zium a Slezskou univerzitu v Opavě.

Váš Michael Rataj, starosta 

Do školy přijel ministr
Krátce po  desáté ho-

dině dopolední v  pátek  
20. ledna navštívil zá-
kladní školu v  Brance 
ministr školství, mládeže 
a  tělovýchovy prof.  Vla-
dimír Balaš (STAN), 
aby se seznámil s výukou 
na malotřídní škole.

Pana ministra přivítal 
ředitel školy Jan Špička 
spolu s  žákyní 2. třídy, 
která mu podala ma-
lou kytičku. Stejně jako 
do hradecké školy přivezl 
pan ministr dětem dva 
balóny. Následně v  do-
provodu starosty obce 
a  ministerských úřed-
níků navštívil všechny tři 
třídy. Nejprve zhlédl vý-
uku matematiky ve  spo-
jené 4. a  5. třídě vedené 
paní učitelkou Veronikou 
Týnovou. Poté si o pře-
stávce popovídal s  prv-
ňáčky a  druháky a  paní 
učitelkou Zorou Stypo-

vou a následně vystoupal 
do  podkrovní třetí třídy 
s  vyučující Gabrielou 
Špičkovou, kde se právě 
rozběhla hodina výtvarné 
výchovy. Pan ministr 
po celou dobu komuni-
koval jak s  vyučujícími, 
tak s  dětmi, prohlédl si 
také družinu, ředitelnu, 
sborovnu i  tělocvičnu 
a  byl starostou obce se-
známen s plány na rozší-
ření mateřské i  základní 
školy. Poté se společnou 
fotografií před historic-
kým vchodem budovy 
základní školy rozlou-
čil. Než odjel do  Opavy, 
krátce ještě navštívil 
kapli Nejsvětější Trojice.

Vladimír Balaš je prv-
ním ministrem školství, 
který braneckou základní 
školu v  celé její 110leté 
historii navštívil. Škoda 
jen, že 14 žáků bylo 
zrovna nemocných. 
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Podél cyklostezky do Otic byly vysázeny nové jeřabiny
Výsadba zeleně v obci zdárně 
pokračuje. V polovině měsíce 
listopadu byla dokončena vý-

sadba dalších osmnácti kusů 
jeřabin na severní straně Dol-
ního dvora podél nové cyklos-
tezky do Otic. Na jaře se bude 
ve  vysazování stromů pokra-
čovat, a  to doplněním švest-
kové a hruškové aleje a dosad-
bou lipové aleje. Tato výsadba 
probíhá v  rámci třetí dotační 

akce připravené z dotační vý-
zvy Státního fondu životního 
prostředí České republiky. 

Ve  druhé polovině prosince byl pro po-
dání na stavební úřad v Hradci nad Moravicí 
připraven projekt rozšíření mateřské školy. 
První stavební objekt ze čtyř, které tvoří 
projekt interiérových úprav multifunkčního 
domu, tak bude po získání stavebního povo-
lení připraven k realizaci. 

Ve spolupráci s projektovou dotační manažer-
kou Ing. Kateřinou Pfneislovou obec připravuje 
žádost o dotaci, která bude podána do dotační 
výzvy MAS Opavsko. Výzva by měla být vy-
hlášena v únoru. Projekt byl po odborných kon-
zultacích s hasiči a hygienou rozšířen i do stá-
vajících prostor MŠ, kde bude vybudována nová 
šatna. Další úpravy se týkají výdejny obědů 
a osazení dveří. Nové oddělení MŠ pojme až 
12 dětí a bude vyčleněno pro předškoláky. Cel-
ková kapacita MŠ se zvýší ze 44 na 56 dětí. Se 
zprovozněním nového oddělení se počítá již 

od školního roku 2023/2024, avšak vše bude 
záležet na rychlosti procesu, zda se podaří vy-
soutěžit firmu a  v  jakém časovém horizontu 
bude stavba provedena. Předpokladem je, že 
stavební úpravy v prostorách MŠ by měly pro-
bíhat v červenci, kdy jsou v MŠ prázdniny. 

Projekt školky je připraven pro stavební povolení

Nemáte ve svých fotoalbech historické fotky obce?
Činností kronikáře obce Branka byl v roce 2023 
pověřen doktor Vladimír Vícha, který se na ob-
čany obrací se žádostí o poskytnutí historických 
snímků obce. Časová osa není ohraničena, může 
jít o  fotografie z  libovolných období. Aktuálně 
je však poptávka zejména po  Branském kop-
ci, kde se staví nová fit stezka, a také o fotkách 

zachycující původní kulturní dům, hospodu či 
akce zde v  minulosti pořádané. Vzniknout by 
tak měl obecní fotografický archiv, sloužící 
i k případně vydávaným publikacím. Zájemci se 
mohou obracet přímo na Vladimíra Víchu, dále 
na  paní Markétu Grimovou z  obecního úřadu, 
nebo na  místostarostu obce Michala Zajíčka. 
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Rozpočet obce pro rok 2023 je vyrovnaný
Dalším z projednávaných bodů na prosin-
cové zastupitelské schůzi bylo i schvalování 
rozpočtu pro rok 2023. 

Rozpočet byl navrhován jako vyrovnaný ve 
výši 31  558  700 korun, což také zastupitelé 
odklepli. Na  dorovnání příjmů bude použita 
část rezervy ve výši pěti milionů korun. Reál-
ně však bude tato částka čerpána z dotačních 
titulů, do  kterých byly nebo budou podány 
žádosti. Jestliže nebude žádost úspěšná, bude 
to znamenat, že obec záměr nezrealizuje, což 
současně poníží nákladovou stránku rozpočtu, 
a ten tedy zůstane vyrovnaný. 

Co se nejvýznamnějších investičních akcí 
v roce 2023 týká, tak těmi bude rozšíření ma-
teřské školy ve  druhém patře multifunkční-
ho domu za přibližně tři miliony korun, dále 
bude dokončen projekt na snížení energetické 
náročnosti multifunkčního domu, přičemž 4,5 
milionů korun půjde na samotnou stavbu a tři 
miliony pak na dodatečné práce. Bude také za-
hájena první etapa projektu nové obecní návsi 

a přilehlých veřejných prostor, což si vyžádá 
asi dva miliony korun. Vyměňovat se budou 
za 910 tisíc korun lampy veřejného osvětlení, 
tři čtvrtě milionu korun půjde na realizaci Fit 
stezky Železnice a 1,5 milionu na fotovoltaic-
ké projekty pro školu, školku a Trňák. 

Termíny mší v roce 2023
Kaple Branka
3. 6. 2023 – sobota 16.00 hod.
Za zemřelé a živé obyvatele Branky
14. 10. 2023 – sobota 16.00 hod. 
Ke cti svaté Hedviky

Kostel sv. Petra a Pavla Hradec nad Mor.
20. 8. 2023 Za zemřelé a živé obyvatele Bran-
ky s prosbou o Boží požehnání, ochranu, mi-
losrdenství a potřebné dary svatého Ducha.
1. 10. 2023
Za živé a zemřelé členy živého růžence, jejich 
rodiny  

Jak dopadly prezidentské volby v Brance?
První kolo prezidentských voleb se uskuteč-
nilo v pátek 13. a v sobotu 14. ledna. Co se 
výsledků týká, tak občané Branky dali nej-
větší důvěru Andreji Babišovi, který získal 
45,97 procent, přepočteno na hlasy je to 314. 
Druhé místo patřilo s 24,59 procenty Petru 
Pavlovi, kterého volilo celkem 168 osob. 
Oba dva kandidáti postupují do  druhého 

kola voleb, které je na  programu v  pátek 
27. a v sobotu 28. ledna, volební místnost se 
bude opět nacházet v tělocvičně ZŠ.

Hranici deseti procent v  Brance překonala 
v prvním kole volby už jen třetí Danuše Neru-
dová (12,73 procent). Na čtvrtém místě skon-
čil Pavel Fischer (7,75 procent), pátý byl Jaro-
slav Bašta (4,24 procent), šestý Marek Hilšer  
(2,48 procent), sedmé místo patří v  Brance 
Karlu Divišovi (1,75 procent) a osmé Tomášovi 
Zimovi (0,43 procent).

Prezidentské volby se obvykle řadím k vol-
bám s  vysokou volební účastí a  podobně 
tomu bylo i  v  tomto prvním kole. K  urnám 
přišlo v  Brance 78,53 procent obyvatel, pro 
srovnání v prvním kole před pěti lety to bylo  
69,07 procent. 

Ještě dodejme, že hlasovací lístky pro druhé 
kolo prezidentské volby nedostanou občané 
do schránek, ale budou k dispozici až ve vo-
lební místnosti. 
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Odborné práce zdržují stavbu
Multifunkční dům byl před koncem roku 
po stavební stránce téměř hotov, kolaudace 
však zatím není na pořadu dne. Zbývá do-
končit specializované práce, zejména připo-
jení objektu do rozvodné sítě, vnitřní rozvo-
dy a elektroinstalace.

Práce se po vánoční přestávce opět rozběhly 
ve druhém lednovém týdnu. Nejprve musí být 
dokončeny montáže svítidel ve zbývajících pro-
storách multifunkčního domu, následně bude 
dokončena baterkárna a  instalován rozvaděč, 
aby mohl být objekt napojen do distribuční sítě. 
Jakmile bude toto vyřešeno, bude možné začít 
objekt vytápět, což je nezbytná podmínka pro 
položení nové parketové podlahy v sále a viny-
lové podlahy na balkóně. 

V návaznosti na montáž nové podlahy v sále 
byly repasovány stávající obložky a  dveře, 
bude instalována nová nosná konstrukce pro 
oponu a závěsy a  také posuvné dveře k úlož-
nému prostoru pod pódiem. Protože jednotlivé 

práce na sebe navazují, nelze některé speciali-
zované stavební činnosti provádět dříve, než to 
technologická návaznost umožní, nicméně dle 
možností již byl zahájen úklid vnitřních prostor 
objektu a  kompletace některých před stavbou 
demontovaných částí. Špatnou zprávou je, že 
připojení fotovoltaiky do distribuční sítě pro-
vede ČEZ později, než původně garantoval. 

Re-use centrum 
a kamenolom jsou 

v zimě zavřeny
V  zimním období přerušu-

je svůj provoz jak branecké 
re-use centrum, tak i  sběrné 
místo v kamenolomu. Zavřeno 
bude na obou místech v lednu 
i únoru. Po dobu uzavření re-
-use centra mají občané mož-
nost si zakoupit žluté a modré 
pytle na plasty v době úředních 
hodin na obecním úřadě.  

Strop v sále multifunkčního domu je již hotov.

Ulice V Ozvěnách je kratší
V  minulém roce schválili 

zastupitelé název nové ulice 
v obci, která vznikla na místní 
komunikaci vedené v paspor-
tu pod číslem 10c. Název 
V Ozvěnách byl poté přiřazen 
ke  třem parcelním číslům. Ze 
stavebního úřadu v Hradci nad 
Moravicí poté obec obdržela 
požadavek, aby došlo ke sjed-
nocení názvu ulice, jelikož 
jedna část byla vedena jako 
Zadní, druhá V  Ozvěnách. 

Ulice by dle vyjádření úřadu 
měla být celistvá a  nesoucí 
stejný název v celé své délce. 
Obec proto oslovila čtyři ro-
diny z ulice Zadní, zda by se 
k aktivitě nechtěli připojit, ani 
jeden z  vlastníků nemovitostí 
však zájem neprojevil, a proto 
obec musela zrušit název ulice 
V  Ozvěnách pro dvě parcely 
a tento zůstal pouze pro parce-
lu jednu, konkrétně s číselným 
označením 705. 

Chystá se projektová dokumentace k protipovodňovým opatřením
V  závěru loňského roku 
proběhlo výběrové řízení 
na  zhotovitele projektové 
dokumentace na projektový 
záměr s  názvem „Protipo-
vodňová opatření Branka 
u  Opavy, ulice Cihelní”. 
Do  výběrového řízení se po-

stupně přihlásili dva účastníci 
prostřednictvím portálu Ná- 
rodního elektronického ná-
stroje. Na  doporučení hod-
notící komise pak schválili 
zastupitelé, že projektovou 
dokumentaci zhotoví praž-
ská firma Vodohospodářský 

rozvoj a výstavba a.s., a to za 
cenu 1 651 650 Kč vč. DPH. 
Projekt bude zpracován tak, 
aby stavba měla krajinný ráz 
a  přírodě co nejbližší řešení, 
nepůjde o  stavbou umělou. 
Práce na projektu byly zaháje-
ny na začátku měsíce ledna. 
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Fit stezka by mohla být dokončena na jaře  
V  říjnu byl v  rámci veřejné 
zakázky vysoutěžen zhoto-
vitel Fit stezky Železnice, 
kterým se nakonec s nejnižší 
cenovou nabídkou stala fir-
ma Dalibor Gebauer ve spo-
lupráci s  firmou Triuni, jež 
zajišťuje výrobu posilovacích 
prvků. Už na podzim se prů-
běžně pracovalo na vyčištění 
stezky od  náletových dřevin 
a  zpřístupnění stezky, která 
řadu let jen zarůstala. 

Začátkem prosince byly pro-
vedeny terénní úpravy, které 
jsou klíčové pro další postup. 
Během prvních dnů nového 
roku se díky teplému počasí 
podařilo vybetonovat patky 
pro všechny čtyři posilovací 
prvky, altán a  lavičky. Dvě 
posilovací věže jsou již vyro-
bené a  intenzivně se pracuje 
na výrobě altánu. Realizace fit 
stezky je hodně závislá na po-
časí, ale vzhledem k  tomu, že 
se již podařilo provést klíčové 
úpravy terénu, vedení obce 
věří, že v  březnu bude stezka 
dokončena. 

Fit stezka bude kopírovat 
plánovanou trasu železničního 
spojení Opava-Fulnek z  roku 
1873, k  dipozici proto budou 
návštěvníkům také infotabu-
le o  této historické myšlence. 
Má být určena pro běh i  chů-
zi, na  trase budou rozmístěna 

jednotlivá stanoviště, takzvané 
fit zastávky. Budou celkem 
čtyři a zájemci si na nich mo-
hou posílit a  protáhnout celé 
tělo v klidném lesním prostře-
dí. Stezka bude určena všem 
generacím, lidé si totiž budou 
moci vybrat obtížnost své-
ho tréninku. Chybět nebude 
odpočinkový dřevěný altán, 
dřevěná lehátka nebo dřevěný 
vláček z  kulatiny, odkazující 
na zmíněnou trať. 

Spolky získaly dotace 
na svou činnost

Na  prosincovém zasedá-
ní schválili zastupitelé také 
dotace na činnost spolků 
a  zájmových sdružení, které 
působí na území obce. Z roz-
počtu bylo k  tomuto účelu 
vyčleněno celkem 300 tisíc 
korun. Žádosti o  dotace do-
razily z  devíti spolků v sou-
hrnné výši 403 tisíc Kč, tedy 
o 100 tisíc Kč více, než bylo 
stanoveno. Jednotlivé žádos-
ti proto byly vyhodnoceny 
vedením obce a  následně je 
schválili zastupitelé takto: SK 
Branka (80 tisíc korun), SDH 
Branka (65 tisíc korun), Spo-
lek pro děti ZŠ a MŠ Branka 
(50 tisíc korun), ON-OFF 
Team (12 tisíc korun), SSZP 
Hradec nad Moravicí (10 tisíc 
korun), Klub seniorů (28 tisíc 
korun), Včelařský klub (5 ti-
síc korun), Spolek Starý Ješ-
těr (45 tisíc korun) a Aktivní 
senior (5 tisíc korun). 
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Pestrý podzimní čas v mateřské škole
Nastal podzim. Ze stromů 
opadalo listí, déšť a plískani-
ce vystřídaly sluníčko, dny se 
zkrátily a  noci prodloužily. 
Na přelomu října a listopadu 
slavíme svátky, které propo-
jují náš svět se světem zemře-
lých. O Dušičkách chodí lidé 
na  hřbitov, kde odpočívají 
jejich blízcí, zapalují svíčky, 
nosí na hroby květiny. I my 
s  dětmi jsme dodrželi tuto 
tradici a navštívili jsme hřbi-
tov v Hradci nad Moravicí.

Dětem hravou formou při-
bližujeme nejen české dušič-
kové období, ale i svět cizích 
zemí a tradic.  Halloweenské 
dopoledne v  MŠ bylo plné 
čar, kouzel a úkolů. 

I  měsíc listopad nám při-
nesl celou řadu nevšedních 
zážitků. Při vycházkách jsme 
pozorovali změny v  přírodě, 
připomněli jsme si svatomar-
tinskou tradici. Na  svatého 
Martina k  nám do  školy při-
jeli skuteční koníci. Martina 
nepřivezli, ale od  paní maji-
telky jsme se dozvěděli, jak se 

o takového živého 
koně musí člověk 
starat.

Ve středu 23. 11.  
proběly v MŠ díl-
ničky určené dě- 
tem a  rodičům. 
Odpolední tvoře- 
ní se neslo ve zna-
mení nadcháze-
jícího adventu.  
K tvoření a  po-
sezení nechybělo 
občerstvení a  sladké dobroty, 
o které se postaraly paní Ko-
kešová a  Mainušová, za  což 
moc děkujeme.

Měsíc prosinec se nesl 
ve  znamení Vánoc a  vánoč-
ních zvyků. Hned 1. 12. nás 
navštívilo divadlo Smíšek 
s  pohádkou O  dvou mrazí-
cích a navodilo nám tu pravou 
zimní náladu. Odpoledne si 
předškoláci popovídali s paní 
Mgr.  Zajíčkovou o  knihovně 
a  knížkách. Pro děti si při-
pravila i úkoly, které děti s ra-
dostí splnily. Paní Zajíčkové 
děkujeme moc za  spoluprá-

ci a  těšíme se 
na další setkání.

5. 12. k  nám 
do  školky za-
vítal Mikuláš 
s andělem. Spo-
lečně jsme si 
zarecitovali bás-
ničky, zazpívali 
písničky a za  to 
jim hodný Mi-
kuláš s andělem 
nadělil balíčky 
s ovocem a slad-
kostmi a  ad-
ventní kalendář. 
Čert tentokrát 

do školky nepřišel, protože to 
nebylo potřeba. Zlobivé děti 
u nás totiž nemáme.

13. 12. jsme se s  dětmi vy-
dali na  koledování. Děti za-
recitovaly vánoční básničky, 
zazpívaly koledy a  předaly 
své drobné dárky a  přáníčka 
představitelům firem. Za svou 
píli byly odměněny sladkost-
mi a  malými dárky. Děkuje-
me touto cestou všem firmám 
i  soukromým podnikatelům 
za  vřelé přijetí a  sponzorské 
dary, které budou využity 
na dětské akce v mateřské ško-
le v průběhu školního roku.

15. 12. si děti upekly vánoč-
ní perníčky. A  jak se nejlépe 
rozloučit s dětmi před vánoč-
ními prázdninami? No přece 
pořádnou nadílkou od  Je-
žíška. Poslední den ve školce 
před vánočními prázdninami 
jsme si už od rána pouštěli ko-
ledy a plnili tradice a  zvyky, 
které se o Štědrém dni dodr-
žují. A  konečně se dočkaly! 
Zazvonil zvoneček a pod stro-
mečkem se objevily dárky. Je-
žíška ale nikdo nespatřil. Tak 
snad příště...

Mgr. Daniela Puschová 
a Bc. Tereza Illešová 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY
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Školáci si užili výlet, sníh i Mikuláše
V listopadu jsme dokončova-
li projekt Polsko-české spo- 
lupráce, a  tak se ve  čtvrtek 
3. 11. vydali žáci 1. a  2. tří-
dy společně s  předškoláky 
do  Rzuchowa, kde je čekala 
prohlídka místního zámku 
a výtvarné tvoření. Následu-
jící den pak přijeli kamarádi 
z Polska k nám a spolu s žáky 
4. a 5. ročníku absolvovali po-
slední aktivitu s názvem Vy-
rob si to sám. Cílem setkání 
bylo si vyrobit předměty, kte-
ré sice můžeme koupit v ob-
chodě, ale více si jich vážíme, 
když si je vytvoříme vlastní-
mi silami.

V  pátek 4. 11. jsme po  roce 
opět putovali se světýlkem.  
Na  trase dlouhé téměř 2 km,  
kterou lemovaly zapálené sví-
ce, bylo pro děti připraveno 
jedenáct stanovišť se straši-
delnými bytostmi, na  kterých 
děti plnily jednoduché úkoly. 
Za  přípravu akce patří podě-
kování kolektivu zaměstnanců 
ZŠ a  MŠ, rodičům, kteří se 
na akci s námi podíleli a cuk-
rárně Kamahaj, která dodala 
sladkou odměnu.

Ve středu 9. 11. nás navštívi-
li psovodi Policie ČR.  Dětem 
byly předvedeny základní po-

vely přímo související s výcvi-
kem psa, následovala ukázka 
dopadení a  zadržení pachate-
le trestného činu policejním 
psem. Moc děkujeme opav-
ským psovodům Policie ČR.

11. 11. najdeme v  kalendáři 
jméno Martin. Děti ze školky 
i školy se sešly na zahradě, aby 
si připomněly, kdo to byl. Žáci 
3. ročníku si pro ostatní připra-
vili scénku o  sv. Martinovi 
a žebrákovi. Poté na děti čekalo 
překvapení, protože do  školní 
zahrady opravdu vjížděl muž 
v  červeném plášti a  s  mečem 
v rukou na poníkovi.

V úterý 6. 12. ráno se všichni 
žáčci školy sešli ve školní dru-
žině. Po chvíli klepání na dveře 
do  družiny vstoupil Mikuláš 
i  s  čertem.  Všechny děti si 
vyslechly povzbudivá slova 
moudrého Mikuláše. A  čert? 
Ten děti jen škádlil a byl moc 
hodný. Děti odměnily Miku-
láše a  hlavně čerta pěknou 
písničkou, básničkou a slibem, 
že budou hodní. Od Mikuláše 
každý dostal adventní kalendář 
a něco sladkého na zub. Za dár-
ky pro děti patří dík firmě Ca-
tering & jídelna Raduň – Šárka 
Kokešová - Sendlerová a firmě 
Cukrárna Kamahaj.

Kromě návště- 
vy Mikuláše na 
děti také čekal 
celodenní výlet 
do  Valašského 
muzea v příro-
dě v Rožnově 
pod Radhoš-
těm. Děkujeme 
Spolku pro děti 
ZŠ a MŠ Branka 
u  Opavy, který 

dětem tuto akci uhradil. Pro-
gram, kterého jsme se zúčast-
nili, se nazýval Vánoce na dě-
dině. 

Třetí adventní neděli se žáci 
školy i děti mateřské školy zú-
častnili akce Advent v Brance 
u  Opavy. Pro všechny pří-
tomné si připravili program 
v podobě pásma koled a básní. 
Starší žáci si připravili stínové 
divadlo a přenesli návštěvníky 
do  pohádkové říše. Všem vy-
stupujícím a  zapojeným peda-
gogům moc děkujeme.

Ve  středu 14. 12. odpoledne 
proběhly na naší škole vánoční 
dílničky pro děti a jejich rodi-
če. Třetí prosincový týden sníh 
zahalil krajinu do  bílé peřiny 
a děti si ještě před prázdnina-
mi stihly zadovádět na bobech 
a sáních. 

Více informací a  fotografií 
z  jednotlivých akcí naleznete 
na  webových stránkách školy 
www.zsbranka.cz. Závěrem 
nám dovolte popřát všem krás-
ný rok 2023 naplněný zdravím, 
klidem a pohodou.

Mgr. Veronika Týnová  
a Mgr. Jan Špička 
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UPOZORNĚNÍ K ZIMNÍ ÚDRŽBĚ V OBCI
V  souvislosti se zimním 
obdobím upozorňuje obec-
ní úřad, stejně jako každý 
rok, na komplikace spojené 
se zimní údržbou místních 
komunikací. 

Při úklidu soukromého po-
zemku, jako například vjezdu 
nebo chodníku, nemají obča-
né odklízet sníh odhrnutý 
traktorem ke  krajnici znovu 
na  veřejnou komunikaci, ale 
umístit jej na  takové mís-
to, kde nepřekáží provozu. 
Kvůli parkování osobních 
vozidel je úklidové technice 
často znemožněno veřejnou 
komunikaci od  sněhu řád-
ně vyčistit. Proto je nutné 
v  době úklidu cesty zapar-
kovat vozidla na  svých sou-
kromých pozemcích, aby 
nepřekážela úklidu sněhu. 

V  opačném případě nebude 
úsek se zaparkovanými auty 
odhrnut. Zimní údržbu v obci 
nově zajišťuje 1. Hradecká 
zemědělská. Může nějakou 
dobu trvat, než si vše „sed-
ne do starých kolejí“ a úklid 

sněhu bude prováděn dle 
zažitých standardů. Vedení 
obce žádá občany o  trpěli-
vost, případně o  vykomuni-
kování způsobu lokálního 
úhrnu sněhu přímo s řidičem 
traktoru. 

V  listopadu byly pro děti připraveny veselé 
Halloweenské hrátky s nabídkou tematických 
her a soutěží, ve kterých se to jenom hemžilo 
duchy a strašidly.

Klasickou deskovou hru jsme měli jako před-
lohu pro zábavné odpoledne Hrajeme člověče 
nezlob se. Každý žák si vyrobil svou origi-
nální verzi deskové hry, tu pak použil při hře 
v turnaji. 

V  Bramborovém týdnu se žáci seznámi-
li s  historií pěstování této důležité plodiny 

a zjistili, že se brambory dají využít jako ne-
tradiční materiál ke hrám, ke tvoření Brambo-
rových strašidel, a také jako sportovní náčiní 
v Bramboriádě. 

Děti se pokaždé velmi těší na Vánoce, a pro-
to jsou i prosincové akce v družině zaměřeny 
na tyto nejkouzelnější svátky v roce. Společně 
jsme si vyzdobili družinu, vyprávěli si o  na-
šich adventních a  vánočních tradicích, hráli 
hry, kreslili a tvořili. 

Ve Vánoční dílně si mohly děti vyrobit oz-
doby na stromeček a dekorace z různých mate-
riálů, malí sportovci si užili Vánoční hry s ne-
obvyklými vánočními disciplínami, děti také 
malovaly a skládaly Vánoční puzzle. 

Vánoční besídka přinesla dětem odpoledne 
plné veselé zábavy. U  stromečku hrály hry, 
soutěžily, tvořily vánoční obrázky z  víček, 
nechybělo ani malé slavnostní občerstvení. 

Text: Helena Cihlářová
Foto: Táňa Mičková 

Ze školní družiny
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Platy a odměny z jiného úhlu pohledu
Na vedení obce se obrátil pan Josef Křesťan. 
Prý jej nezajímá srovnání nákladů na sou-
časné nebo předchozí zastupitelstvo s nákla-
dy na zastupitelstvo v l. 2014–2018, jak bylo 
publikováno v Braneckém zpravodaji 5/2022 
a 6/2022, ale srovnání nákladů na  zastupi-
telstvo ve  volebních obdobích 2018–2022 
a  2022–2026. Josef Křesťan následně při-
nesl k otištění v Braneckém zpravodaji text, 
ve  kterém porovnával náklady na  „staré 
zastupitelstvo“ a  na  „nové zastupitelstvo“. 
Vzhledem ke skutečnosti, že text obsahoval 
chybné údaje, které nezohledňovaly změnu 
k 1. 1. 2022, a tím pádem i špatné výpočty, 
přinášíme přesné srovnání v  tom duchu, 
v jakém jej požadoval pisatel. 

Měsíční náklady na zastupitelstvo (uvolněný 
starosta, neuvolněný místostarosta, radní, za-
stupitelé, předsedové a  členové výborů a  ko-
misí) v  l. 2018–2021: 96  337 Kč (bez odvodů 
na uvolněného starostu).

Měsíční náklady na zastupitelstvo (neuvolně-
ný starosta, neuvolněný místostarosta, radní, 
zastupitelé, předsedové a členové výborů a ko-
misí) od 1. 1. 2022 do 23. 10. 2022: 78 162 Kč.

Měsíční náklady na zastupitelstvo (neuvolně- 
ný starosta, neuvolněný 1. místostarosta, neu-
volněná 2. místostarostka, zastupitelé, před-
sedové a  členové výborů) od  24. 10. 2022: 
90 500 Kč.

Komentář: 
Srovnání jsou učiněna mezi volebními ob-

dobími 2018–2022 a 2022–2026, resp. dvěma 
různými etapami volebního období 2018–2022 
a  volebním obdobím 2022–2026. Jak bylo 
uvedeno v  zářijovém Braneckém zpravodaji, 
ve  srovnání s  předchozím volebním obdobím 
2014–2018, což bylo z hlediska hospodaření 
obce to skutečně zásadní sdělení, obec ušet-
řila ve volebním období 2018–2022 na nákla-
dech na zastupitelstvo statisíce. 

Oproti předchozím necelým deseti měsícům 
došlo sice od 24. 10. 2022 ke zvýšení nákladů 
na  zastupitelstvo o  cca 12 tisíc Kč měsíčně, 
avšak po celou tuto část roku 2022 bylo jasné, 
že se jedná jen o přechodný stav a situace musí 

být po komunálních volbách v říjnu 2022 při-
způsobena  náročnosti pracovních povinností 
členů nejužšího vedení obce a  změně statusu 
starosty obce z  uvolněného na  neuvolněného. 
Současně bylo avizováno, že se při devítičlen-
ném zastupitelstvu v  novém volebním období 
minimálně dvojnásobně navýší počet zasedá-
ní zastupitelstva a  též přibude práce ve výbo-
rech, proto došlo ke  zvýšení nákladů oproti 
10 měsícům roku 2022 především u předsedů 
a členů výborů (nejen zastupitelé!) – ze 13 550 
na 23 500 Kč. V případě vedení obce šlo o zvý-
šení minimální, a  to z  65  612 na  67  000 Kč. 
S  ohledem na  paušální 10 % nárůst odměn 
zastupitelů od 1. 1. 2023, který nebude v obci 
Branka u Opavy aplikován, vzhledem k inflaci 
a rostoucím životním nákladům a k již zmíně-
nému zvýšenému penzu práce zastupitelů se 
jedná jen o malé navýšení nákladů, kdy tyto re-
álně představují průměrné tabulkové hodnoty. 
Přičemž je potřeba zároveň doplnit, že součas-
ná výše vyplácených prostředků je oproti letům 
2018–2021 pořád nižší o  5  837 Kč měsíčně, 
tzn. 70 044 Kč ročně (plus odvody na uvolně-
ného starostu).

Lze tedy konstatovat, že trend šetření ná-
kladů na zastupitelstvo pokračuje i v tomto 
volebním období. Ve srovnání s předchozím 
volebním obdobím 2018–2022 by měla obec 
ve  volebním období 2022–2026 na  nákla-
dech na zastupitelstvo ušetřit téměř 100 tisíc 
korun, pokud nedojde v průběhu volebního 
období ke změně statusu starosty obce.  

V obci vznikl nový spolek
Aktivní senior. Tak zní název nového spolku, 
který byl založen v Brance Vladimírem Ví-
chou. „Je určen řekněme mladším aktivnějším 
seniorům po šedesátce, kteří rádi vyrazí za kul-
turou, na rehabilitace a podobně, mající širší 
zájmy. Chceme vyjít z programu Aktivní senior, 
který se v Brance odehrával a který nám přine-
sl nové zkušenosti,“ říká Vladimír Vícha. Pří-
padní zájemci se mohou obracet buď přímo na 
něj, anebo na paní Libuši Smolkovou. 
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O úpravě centra obce rozhodne dotace
Zastupitelé na svém prosinco-
vém jednání schválili mimo 
jiné záměr podání dotační 
žádosti na  investiční projek-
tový záměr „Obecní náves 
a přilehlá veřejná prostranství 
obce Branka u Opavy”. Jedná 
se o  větší projekt, složený ze 
čtyř dílčích stavebních akcí, 
přičemž obec bude podávat 
žádost o  dotaci na  Minister-
stvo pro místní rozvoj, které 
má koncem února vyhlásit do-
tační výzvu právě na  veřejná 
prostranství. Dotace má být 
ve  výši 85 procent uznatel-
ných nákladů. Na všechny čty-
ři objekty již má obec vyřízeno 
stavební povolení a zpracova-
nou prováděcí dokumentaci. 

Co se konkrétních staveb 
týká, tak finančně nejnároč-
nější bude úprava návsi, kde 
je počítáno s částkou 8,5 mili-
onů korun. Půjde o třetí etapu 

proměny centra Branky, které 
předcházely úpravy po  levé 
straně Školní ulice, kdy byly 
vybudovány nové chodníky, 
přechody pro chodce a zvýše-
né bezpečnostní prahy na vjez-
du ulic Bezručovo nábřeží, 
Selská a Havlíčkova. Součástí 
první etapy byla i výsadba ze-
leně. 

Druhou částí je pak probíha-
jící rekonstrukce multifunkč-
ního domu. Chystaná třetí část 
bude řešit zbývající prostor 
návsi mezi multifunkčním 
domem a  nově vybudova-
ným chodníkem, který bude 
rozdělen na  volnočasovou 
a  klidovou zónu. Tu budou 
nadále utvářet tři stávající lípy 
s  lavičkami a  záhony, na  ni 
navazující volnočasová zóna 
bude zahrnovat dlážděný 
chodník umožňující příjezd až 
ke vchodu do multifunkčního 

domu, terasu místní hospody, 
chybět by neměly stojany pro 
cyklisty nebo nabíjecí stanice 
pro elektrokola. Budou zde 
rovněž rozmístěny herní prvky 
pro děti a mini amfiteátr. Počí-
tá se také s vysazováním dal-
ší zeleně, instalací mobiliáře 
a veřejného osvětlení. 

Dále se bude řešit parko-
vání na  Požární ulici (jeden 
milion korun), Selské ulici 
(354 tisíc korun) a  na  pro-
stranství za  obecním úřadem, 
jehož jedna část bude veřejná. 
Na další  části bude vybudo-
ván takzvaný technický dvůr 
(1,3 milionu korun). Celkem 
si tedy akce vyžádá náklady 
ve výši 11,2 milionů korun vč. 
DPH. V případě získání dotace 
bude realizace projektu zahá-
jena na podzim letošního roku 
a  pokračovat by měla také 
v následujícím roce 2024. 

Na švestkové aleji za Cihelní 
byla instalována závora

V  září minulého roku projel 
přes katastr obce transport se 
čtyřmi větrnými elektrárna-
mi, které následně zamířily 
do  Melče. Elektrárny byly 
převáženy přes polní cestu, 
spojující Branku a  Uhlířov. 
Tato cesta již byla ve špatném 
technickém stavu, společ-
nost Micronix tedy ještě před 
transportem polňačku za více 
než dva miliony korun opra-
vila, aby tudy mohly větrní-
ky bezpečně projet. Nyní se 
ukázalo, že tuto zrekonstru-
ovanou cestu využívají jako 

zkratku osobní a  nákladní 
automobily, a to i přes již na-
instalované dopravní značení 
se zákazem vjezdu. Na švest-
kové aleji proto byla umístěna 
závora, která průjezd pro auta 
a náklaďáky znemožňuje. Zá-
vora byla instalována tak, aby 
co nejméně omezila uživatele 
pozemků, v  případě potřeby 
budou oprávněné osoby vyba-
veny klíčkem od zámku k ote-
vření závory. Instalací závory 
tak obec eliminuje všechny 
motoristy, kteří cestu dosud 
využívali neoprávněně. 

Předměty v re-use 
centru musí být funkční!

Re-use centrum, které bylo 
v obci zprovozněno v minu-
lém roce, má fungovat pro 
odkládání předmětů, které 
už občané nepotřebují a ne-
využijí, ale mohly by se na-
příklad hodit někomu jiné-
mu. Odevzdávané věci tedy 
musí být funkční, nepoško-
zené, nerozbité a  komplet-
ní. Prosíme občany, aby 
zvážili, zda předměty, které 
do  re-use centra nosí, tyto 
náležitosti splňují. Mnohdy 
se zde totiž objevují kousky, 
které jsou už jen na  vyho-
zení, a  v  tom případě patří 
jinam. 
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Advent v Brance patřil odhalení betlému 
V Pavilonu česko-polského přátelství v are-
álu základní školy se třetí adventní neděli  
11. prosince uskutečnila akce Advent v 
Brance u Opavy, přičemž nechyběl ani 
kulturní program. 

Jeho hlavní částí bylo odhalení a zpřístup-
nění obecního betlému. Poprvé se nad ním 
objevila betlémská hvězda, kterou sochař 
Pája Špalek předal obci na přelomu listopadu 
a prosince. Betlém je již tak kompletní a dále 
nebude rozšiřován. 

V průběhu odpoledne vystoupilo Pěvecké 
sdružení slezských učitelek a s recitálem a 
stínovým divadlem také žáci základní ško-
ly. Poděkování zaslouží paní učitelky Vero-
nika Týnová a Zora Stypová, které s dětmi 
vystoupení nacvičily. Oproti loňskému roku, 
kdy řádil covid, se sešlo velké množství ob-
čanů, kteří se v typicky zimním počasí zahřáli 
punčem nebo svařákem. Klub seniorů napekl 
cukroví, které brzy zmizelo z prodejního pul-
tu, děti dostaly perníčky a hospodyně si moh-
ly domů odnést jmelí. 

Foto: Jiří Hajduk

Nový člen zastupitelstva a změny ve finančním výboru
Mandátu zastupitele se dne 
11. listopadu 2022 vzdala 
paní Martina Kazbundová 
(Občané pro obec). Na její 
místo proto nastoupil ná-
hradník z téhož politického 
uskupení, pan Dominik An-
drýsek. Ten slavnostně složil svůj slib na 

prosincovém zasedání zastupitelstva. 
Změny nastaly na základě rezignace také ve 

finančním výboru, ze kterého odstoupila jak 
Mgr. Martina Kazbundová, tak i členka vý-
boru Ing. Kateřina Fryčková. Finanční výbor 
proto musel být převolen. Pozici předsedy 
bude vykonávat Dominik Andrýsek, členem 
výboru se stal Oldřich Markus. 
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SK Branka uspořádal v sobo-
tu 3. prosince adventní výšlap 
do  Jeseníků. Původně měla 
trasa vést přes Vidly a Malý 
děd až na  Švýcárnu. Kvůli 
počasí však byl plán pozmě-
něn, šlo se na  Skřítek, Rab-
štejn, Hvězdu a zpět na Skří-

tek. Účastníci tak nakonec 
absolvovali nenáročnou, asi 
sedmnáctikilometrovou běž-
kařskou trasu. Na  příští rok 
se plánuje B3 výstup na nej-
bližší tři kopce Branky, a  to 
Branecký kopec, Kalvárii 
a na zámek. Mělo by jít spíše 

o recesistickou akci pro star-
ší sportovce, ale i pro rodiny 
s dětmi. 
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Tříkrálová sbírka vynesla téměř padesát tisíc

Adventní výšlap do Jeseníků se vydařil

Tři králové v podání Kašpara, Melichara 
a Baltazara zavítali do Branky v sobotu 
7. ledna. Do  pokladniček celkem šesti 
hlídkám obyvatelé obce věnovali krás-
nou částku 47 758 korun, což je nárůst 
oproti minulému roku, kdy činil výtěžek 
43  135 korun. Peněžité dary poputují 
na pomoc seniorům a vážně nemocným 
v  charitní pečovatelské, ošetřovatelské 
a hospicové domácí péči, dále lidem se 
zrakovým postižením a  lidem v  nouzi. 
Finanční příspěvek také podpoří projek-
ty Charity Opava. Poděkování za organi-
zaci Tříkrálové sbírky náleží manželům 
Nevolovým. 

Na multifunkčním hřišti se poslední den minulého roku konal tra-
diční Silvestrovský fotbálek. Utkání Staří vs. Mladí skončilo za-
slouženou remízou 6:6. 

Foto: Radek Nevola


